Problema 6 model 2 juny 2024 llles Balears (analisi MAT).

P6. — Sigui la funciq
be™ +a+ 1, r <0,
flz)=14 ar®+b(xr+3), 0<z<l,
acos(mx) + Thr, = > 1.

(a) [5 punts] Calcula els valors de a i b per als quals la funcié f(x) és continua.

Per garantir que la funcié f(x) és continua, hem de assegurar-nos que no hi hagi saltos en els punts

on la funcid canvia de definicid, ésadirenx = Oienx = 1.

La funcié f(x) esta definida per trams:

be® +a + 1, siz <0
flz)=<az? +b(z+3), si0<z<1
acos(mz) + Thx, siz >1
1. Continuaenz = 0
Perqué f(x) sigui continua en & = 0, les funcions de la dreta i I'esquerra del punt de canvi han de
coincidir:
» Lafunci6 a l'esquerra (perz < 0) és f(z) = be® + a + L.

o Lafuncidaladreta(per0 < o < 1) és f(z) = az” + b(z + 3).



Ens cal que:

lim f(z) = lim f(x)

r—- r—r

Calculem:
e Alesquerra (perx < 0):

lim f(z) =be’ +a+1=b4a+1

r—~

e Aladreta(per( < z < 1)

lim f(z) =a-0"+b(0+3) = 3b

r—*

Per tant, hem de tenir:

b+a+1=23b
Resolent aquesta equacio:
a+1=2>b
a—2b—1

2. Continuaenz =1

Perqué f(x) sigui continua en & = 1, les funcions de la dreta i I'esquerra del punt de canvi han de
coincidir:

e Lafunci6 al'esquerra (per 0 < = < 1) és f(z) = az? + b(zx + 3).

 Lafuncid ala dreta (perz > 1) és f(x) = a cos(mz) + Tha.



Ens cal que:

Elillil_ f(z) = lim f(x)

r—1T

Calculem:

e Alesquerra (per 0 < ¢ < 1)

im f(z) =a-1°+b(1+3)=a+4b

r—1-

e Aladreta (perx > 1)

lim f(z) =acos(m-1)+T7b-1 = acos(w)+ 7h

1t
Sabent que cos(m) = —1:

lim f(z) =a-(-1)+ 7= —a+Tb

r—1T

Per tant, hem de tenir:
at+4db= —a+Th

Resolent aquesta equacio:

2a +4b=Tb
2a = 3b
3b
a —




3. Resolucio
Combina les dues equacions obtingudes:

1. a—=2b—-1

3

2..:1—2

Igualem les dues expressions per a:

3b

2b—1—= 5
Multipliquem per 2 per eliminar el denominador:

b — 2 = 3b
Resolent per b:

4b — 3b = 2

b=2
Substituim b = 2 en l'expressié per a:
. ib B 3;2 _3

Verifiguem amb ['altra equacio:
a—2b—1=—2-2—-1—=—23
Ambdds resultats son consistents.

Resultats Finals

Els valors per als quals la funcié f(x) és continua sén:

a—3



(b) [5 punts] Siguin @ = 3 i b = 2, calcula I’Area compresa entre = = —1, =z = 0 i I'eix OX.

1. Definir la funcio per I'interval * < 0

Amba —=3ib— 2, lafuncio perz < 0 és:
flz) =2e" +4

2. Calcular I'area entre la corbai I'eix OX

L'area compresa entre la corba f(x) i l'eix OX en l'interval [—1, 0] es calcula amb la integral

definida de la funcio sobre aquest interval:

0
Area = f (2e* 4+ 4) da
—1

Calculem aguesta integral en dos passos:

1. Integrar 2e™:

_/263 dr — 2¢e*
féld:ﬂ — 4z

2. Integrar 4:

Combinen les dues integrals:

f{ger +4)de = 2e" + 4a



3. Aplicar els limits de la integral

Apliquem els limits de la integral de —1 a (:
[2e" + 4::::{11
Calculem el valora @ — O:
2¢" +4-0=2+40=2

Calculem el valoraxz — —1:

1
2t +4-(-1)=2-- -4

€

Per tant, la diferéncia és:

o (229

Simplifiquem:

. 1
Area—2-2.-4+4

5 2
Area — 6 — —
E
4. Convertir el resultat a decimals
Utilitzant la constant & == 2, T18&:
2 2
— = —— = 0.7358%
e 2, T18 ’

Per tant:
Area =~ 6 — (0, 7358 — 5, 2642

Resultat Final

L'area compresa entre la corba f(z) = 2e* + 4il'eix OX en l'interval [—1, ] és aproximadament

5,2642 unitats quadrades.



